

行走的双拐，师者的仁心

记平度一中拄拐上阵的“十佳班主任”许涛

□文/图 半岛记者 王晓伟
通讯员 万希章

秋冬之交，走进平度一中校园，就像走进一幅寥廓壮丽的风景画里，菊花流泻金黄，青竹摇曳风姿，柿树挂满“灯笼”，石榴绽开笑口……赏心悦目，美不胜收。在一个阳光明媚的上午，记者见到了平度一中“十佳班主任”许涛老师。

“教育爱”成就第二个家

许涛老师正拄着双拐，迎着凉爽的秋风，站在龙石广场，看他的学生跑操。许涛是一位阳光帅气的青年教师。2011年7月，许涛从山东师范大学生命科学院生物技术专业毕业，同年考录平度一中，从此走上教书育人岗位。2017年8月，许涛老师服从学校安排，担任高一知务6班班主任。

当班主任，就如同给全班五六十个孩子当家长，工作千头万绪，无穷无尽；一年到头，哪怕是节假日，也要心系学生，牵肠挂肚。世间最繁杂、最辛苦的陪伴，恐怕就是班主任对学生的陪伴了。陪伴基于爱，这种爱，有一个专业术语，叫做“教育爱”。

为了使所任班级学生尽快适应高中生活，尽快融入平度一中大家庭，许涛老师每天早出晚归，中午干脆不回家，就睡在学生宿舍楼的“宿舍室”里，学校成了他的第二个家。



课堂上最可爱的身影。

“钉子精神”的驻班班主任

平度一中生物学科教研组长李湘桐介绍说：许涛老师非常敬业，工作踏实，教育有方，学生很喜欢他。许老师接一个新班，三天内就能叫上每个学生的名字，使学生非常惊讶，倍感亲近。每天早操、课间操，学生队列跑在前头，许老师跑在后头，师生同跑成了一道持久的亮丽的风景。从蒙蒙亮的清晨，到静悄悄的晚自习，许老师每天有三四节课的时间坐在班里听课或批改，邻班的同学都知道，6

班有一个“钉子精神”的“驻班班主任”。

许涛老师的手机24小时开机，随时接听家长来电，随时接受学校调度。有人说：“现在的孩子，都是父母的肝尖尖、肺叶子、眼珠子、心头肉……”“孩子，是家庭的未来，是家庭希望所系。”许涛老师理解家长的心情，倾情呵护、全心引导学生健康成长。他常常把学生在上课时的表现、自习的情况拍下来，或编辑成微信，发到家长群里，使家长能及时知道孩子的在校状况。

“裹石膏”的涛哥

7月20日，许老师上楼时不慎摔倒，他坚持完成当天的工作，直到晚上七点多，才去人民医院检查，医院的诊断结果是：右足3、4跖骨骨折，足舟骨及股骨骨折，属多发骨折。医生嘱咐许涛老师：静养三四个月，右脚一定不能落地。

然而，他没有听从父母的劝告，放弃休伤病假的权益，坚决要回学校。在说服了亲人之后，许涛老师拖着裹了石膏的腿，拄着双拐出现在讲台上，那一刻，全班同学惊讶地齐呼“涛哥”，随即热烈地鼓起掌来。课堂上，许涛老师站在讲台上，讲达尔文，讲孟德尔，讲巴斯德，口若悬河，洋洋盈耳。站累了，坚持不住了，许涛老师就把裹着石膏不能屈伸的右腿平放在身边的凳子上，单腿坐下来，继续讲课……那一堂课，同学们听得入耳，听得动容，听得几欲落泪……

有几次，许老师下班后回到小区楼下，筋疲力竭的他眼望着自家窗户透出的温暖的灯光，却没有力气爬上楼去。花甲之年的父亲走下楼来，颤巍巍地背起儿子，喘着粗气，一阶一阶地缓缓地爬楼……许涛站在父亲背上，心痛，愧疚，感恩……五味杂陈，但他强忍住泪水。

俄国教育家乌申斯基说：“在教育中，一切都应以教育者的人格为基础，因为只有人格才能影响人格，只有人格才能形成人格。”许涛老师用人格风范塑造学生的灵魂，用感人至深的行动树立了人民教师的光辉形象，彰显了平度一中“办人民满意的教育”的温暖情怀。

关注建筑细节，分享先进经验

青岛市房地产项目竣工交付公示和建设方案实施现场会在平度召开

□半岛记者 褚佩佩 见习记者 郭巧玲 通讯员 张宏 张显辉 武文帅

11月1日下午，由青岛市房地产开发管理局组织召开的“房地产项目竣工交付公示和建设方案实施现场观摩交流会”在平度市海尔首府项目和万科四季花城项目成功举办。青岛各区市房地产开发主管部门分管负责同志、相关业务科室负责同志，50余人参加了会议。

观摩开始之前，与会人员在海尔首府项目部会议室召开了座谈会。平度市城乡建设局局长生辉致欢迎辞，并就平度市试点推行的开发项目交付公示制度进行了经验分享。随后，平度市建管处开发办主任张宏通过PPT详细介绍了平度房地产项目竣工交付公示和开发项目建设方案申报工作开展情况。之后，各区市房地产开发主管部门同志，就该项制度展开了热情交流。

座谈会最后，青岛市房地产开发管

理局副局长侯雅卉做了总结。她在讲话中指出，平度探索创新的开发项目交付公示制度和房地产开发项目综合验收备案制度对加强房屋开发建设过程的监督管理，对提高业主知情权，减少房地产类信访投诉具有重要意义。各区市房地产开发主管部门要通过此次观摩会，以平度为榜样，创新思路，真抓实干，不断探索更好的房地产管理经验，努力开创我市房地产业发展新局面。会议由青岛市房地产开发管理局处长孙靖主持。

随后，参观团一行分别参观了海尔首府项目和万科四季花城项目竣工交付现场。

平度市从2007年开始实施房地产开发项目综合验收备案制度，十二年来，共完成房地产开发项目竣工综合验收备案167个，建筑面积910.54万平方米。综合验收备案制度规范了小区的配套设施建设，打造出了一个设计科学，配套到位、功能齐全的现代化、人性

化居住住宅，显著提升了小区的格调和品质，为平度打造了一道道靓丽的风景线，赢得了广泛的社会赞誉。

2017年，平度市结合我市房地产市场现状和房地产开发管理工作实践，率先对综合验收备案制度进行了改革，明确要求住宅小区等群体房地产开发项目竣工交付，必须取得供水、供电、供热、供气、排水、通讯等基础设施投入使用的证明文件，并报建设局备案；同时大力推行开发项目竣工交付公示制度，要求房地产开发企业应当将开发项目各项验收合格和基础设施投入使用的证明材料于项目交付使用前五日，在交房现场醒目位置公示，公示期限不得少于三十日。平度市建设局先后在中杰·时代广场、金色东城南区、万科四季花城、奥林春天一期等项目中实施竣工交付公示试点，并组织全市房地产开发企业和各专业管理部门对万科四季花城项目进行了竣工交付公示现场观摩，得到了社会各界的一致认可和好评。

摸清“家底”促改革

平度市农业局深入推进农村集体资产清产核资

□半岛见习记者 李珊 通讯员 闫庆

开展清产核资，摸清集体“家底”，明确村集体有哪些资产，是推进农村集体产权制度改革的一项基础性工作，对维护好农民财产权益、加强和规范集体资产管理具有十分重要的作用。自2017年6月份被确定为全国100个农村集体产权制度改革试点单位以来，平度市农业局通过成立组织机构、召开专题会议、制定工作方案、进行宣传发动、聘请第三方等措施，全面展开了农村集体资产清产核资工作。

据悉，截至目前，平度市1791个村全部完成了账面盘查工作，1788个村完成账外资产资源的清查和报表报送工作，占总村数的99.8%，到11月10日所有工作全面结束。在清查中，平度市有153个村清查出资产盘盈14945.2万元，1123个村清查出资产盘亏29292.7万元，全部经过民主决策程序进行了处理。

2018年度农机购置补贴攻坚收尾

□半岛见习记者 李珊 通讯员 王宝佳

近日，从平度市农机局获悉，2018年度农机购置补贴审核工作进入攻坚收尾阶段。利用一周时间，平度市农机推广站集中人力对全市300余台申请补贴的精准穴播机进行定点审核，240余户农民因此受益。精准穴播机属于小型机械，审核难度相对较大，推广站通过前期资料预审、现场铭牌标识确认等方式，确保机具审核准确无误。

山东省首座安徒生童话乐园通过规委会审议

建设国家4A级文旅综合体，打造激情与梦幻的欢乐王国

□半岛记者 王晓伟 通讯员 宗绪昌 荣立元 王伟

11月8日，山东省首座安徒生童话乐园传来好消息，平度市儿童文化体育中心项目顺利通过规委会审议，取得方案审查批复意见。这意味着平度安徒生童话乐园正式进入项目开工前各项手续报批阶段。

平度市儿童文化体育中心项目位于凤台街道生态商务区南部，项目主要

建设包括亲子体验基地、品牌中心、童话主题酒店、主题文化馆、时尚灯光秀、时尚街区、室内水体验馆、高品质住宅、商业服务业设施等内容。项目一期儿童文化体育中心规划建设游乐园项目，主要以童话故事元素为线索打造大型主题游乐项目，由拇指姑娘诞生、飞向精灵国度、夏之森林探险、寄居田鼠小屋几大区域构成，并结合投资方自主研发的高科技游乐设施，打造激情与梦幻的欢乐王国。

据了解，项目计划于2019年1月正式开工建设，2019年5月乐园示范区对外开放，2020年3月实现乐园整体竣工，5月乐园正式开业。

作为平度首家儿童主题乐园，平度市儿童文化体育中心项目将打造一个立足山东、面向全国的国家4A级文旅综合体，项目建成后，将开启平度市全新的文化旅游新时代，为平度市旅游产业高质量发展注入新的动能、开拓新的亮点、构建新的格局。